

# 医疗保障法征求意见: 健康体检等6项费用拟不纳入医保

近日,国家医保局官网发布公告,正式就《医疗保障法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。记者注意到,征求意见稿中强调了6项医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围,其中包括养生保健消费、健康体检费用。意见反馈截止时间为2021年7月16日。

征求意见稿中强调了6项医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围。其中包括应当从工伤保险基金中支付的;应当由第三人负担的;应当由公共卫生负担的;在境外就医的;体育健身、养生保健消

费、健康体检;国家规定的基本医疗保险基金不予支付的其他费用。同时,遇到对经济社会发展有重大影响时,基本医疗保险基金不予支付范围经法定程序,可作临时调整。

在筹资方面,征求意见稿中指出,职工基本医疗保险费应当由用人单位和职工共同缴纳,并实行用人单位统一代扣代缴制。

以个人身份参加职工基本医疗保险的灵活就业人员,基本医疗保险费由个人缴纳。城乡居民基本医疗保险费由财政和个人共同承担。享受最低生活保障的人、

纳入特困人员救助供养范围的人、丧失劳动能力的残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人和未成年人等参加城乡居民基本医疗保险所需个人缴费部分,由政府给予补贴。

征求意见稿还明确,定点医药机构发生医疗保障基金使用不规范行为的,由医疗保障行政部门责令改正,并可以约谈有关负责人;造成医疗保障基金损失的,责令退回,处造成损失金额1倍以上2倍以下的罚款;拒不改正或者造成严重后果的,责令定点医药机构暂停相关责

任部门6个月以上1年以下涉及医疗保障基金使用的医药服务。

个人实施将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用、重复享受医保待遇等行为的,由医疗保障行政部门责令改正;造成医疗保障基金损失的,责令退回;属于参保人员的,暂停其医疗费用联网结算3个月至12个月。同时,个人骗取医疗保障基金支出的,除依照前款规定处理外,还应当由医疗保障行政部门处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

据北京青年报

## 中国已有21个新冠疫苗进入临床试验阶段

商务部相关负责人在接受总台记者采访时表示:目前,中国已有21个新冠疫苗进入临床试验阶段,4个新冠疫苗在国内获批附条件上市。中国国药、北京科兴2个新冠疫苗已经被列入世卫组织紧急使用清单,充分证明中国疫苗既是安全的,也是有效的。

商务部外贸司司长李兴乾说:“我们创造条件、尽己所能对外提供疫苗。目前,已向40多个国家和地区出口了中国疫苗,并确定向‘新冠疫苗实施计划’首批提供1000万剂中国疫苗。”

据央视新闻客户端

# 江苏中小学放假通知来了 要求暑期书面作业量与平时相当

暑假在即,6月16日,江苏省教育厅发布《关于做好2021年中小学幼儿园暑假有关工作的通知》。现代快报记者了解到,2021年全省中小学幼儿园暑假放假时间安排在7月1日,秋季开学上课时间为9月1日。如无特殊情况,2022年寒假放假时间拟定为1月22日,春季开学上课时间拟定为2月11日。

通知要求,各地各校要严格落

实省疫情防控工作领导小组学校疫情防控工作《关于做好近期学校疫情防控工作的通知》精神,师生员工暑假期间不得前往国(境)外和国内中高风险地区。师生员工离开学校所在地设区市,要按照当地疫情防控部门的规定程序,严格履行请假手续。

暑假是中小学师生放假休息、适当调整身心状态的时段。通知要求,中小学原则上不搞学生返

校活动,不得强迫学生补课、违规收费补课。统筹管理假期作业。各校要加强各学科作业的统筹协调和作业总量的控制,学生每天的书面作业量要与平时的要求相当。

通知要求,学校不得利用暑假时间集中组织学生上新课等,不得租借校舍用于举办面向中小学生的补习班,不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班

等,不得组织、要求或暗示学生到校外机构进行补课、培训等。对违规违纪学校,有关部门要给予通报批评、取消评优资格、撤销荣誉称号等处罚,并追究学校领导责任及相关部门的监管责任。同时,各级教育行政部门要会同有关部门加强对暑期校外培训机构办学行为的监管,对违规行为要依法依规严肃处理。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

## 工信部规范电商平台618短信营销行为

工信部16日发布消息称,发现部分电商平台企业未充分核实注册用户意愿,“默认”用户同意,擅自发送“618”商业营销短信。工信部要求严控垃圾短信,并要求电商平台企业规范营销短信发送行为,强化行业自律。

据新华社



中宣部宣教局 中国文明网



## 有距离才美丽

保持安全距离,确保行车安全

中宣部宣教局 中国文明网